

ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ ΜΕ ΛΑΧΑΝΙΚΑ!

☒ Σίγουρα πρόκειται για έναν από τους πιο πρωτότυπους, αποτελεσματικούς και ωφέλιμους σε πολλά επίπεδα τρόπους για την προώθηση της ανακύκλωσης αλλά και την ενίσχυση των οικογενειακών προϋπολογισμών. Ο λόγος για τα προγράμματα ανακύκλωσης που προβλέπουν την ανταλλαγή σκουπιδιών με φρέσκα λαχανικά σε μια προσπάθεια μέσα από ένα ισχυρό κίνητρο οι πολίτες να γίνουν φανατικοί της ανακύκλωσης.

Η πρώτη προσπάθεια έγινε πριν από δέκα χρόνια από τη δημοτική αρχή της βραζιλιάνικης πόλης Jundia, η οποία ανέπτυξε το πρόγραμμα «Νόστιμη Ανακύκλωση» καλώντας τους πολίτες να ανταλλάσσουν σκουπίδια, και συγκεκριμένα χαρτί, αλουμίνιο, γυαλί και πλαστικό, με λαχανικά τα οποία καλλιεργούνται σε δημοτικούς λαχανόκηπους. Το πείραμα πέτυχε απόλυτα και σήμερα οι δημοτικοί λαχανόκηποι έχουν περισσότερα από 30.000 δέντρα και φυτά για να ικανοποιήσουν τις ανάγκες χιλιάδων πολιτών, που έμαθαν πλέον να μην πετούν τα κουτάκια των αναψυκτικών, τα πλαστικά μπουκάλια νερού και τις εφημερίδες στα σκουπίδια, αλλά να τα ανταλλάσσουν με φρέσκα ζαρζαβατικά.

Το πρόγραμμα, όπως λένε οι υπεύθυνοι, έχει κάνει θαύματα σε πολλούς τομείς, αφού μειώθηκαν δραστικά τα σκουπίδια που θάβονται στη χωματερή και οι κάτοικοι είδαν τον οικογενειακό τους προϋπολογισμό να μειώνεται, αφού δεν πληρώνουν για τα λαχανικά της εβδομάδας. Το σύστημα είναι απλό: Οι κάτοικοι συγκεντρώνουν τα προς ανακύκλωση σκουπίδια και πηγαίνουν στα ειδικά σημεία που έχει ο δήμος για ζύγισμα και στη συνέχεια παίρνουν το ισοδύναμο σε τρόφιμα.

«Όλοι κερδίζουν με αυτό το πρόγραμμα», επισήμανε ο δήμαρχος της πόλης Miguel Haddad, τονίζοντας ότι τα κουτάκια των αναψυκτικών που πετάγονταν είτε στα σκουπίδια είτε ακόμα και στον δρόμο βρομίζοντας την πόλη και κλείνοντας τις

αποχετεύσεις έχουν μετατραπεί σε «νόμισμα» για την προμήθεια υγιεινών προϊόντων. Η ανταλλαγή ανακυκλώσιμων σκουπιδιών με λαχανικά είναι μέθοδος πολύ διαδεδομένη πλέον και στην πόλη του Μεξικού, μια πόλη 20 εκατομμυρίων κατοίκων, που παράγει καθημερινά περίπου 13.000 τόνους σκουπιδιών. Αν και ξεκίνησε μόλις πέρυσι, είναι χιλιάδες εκείνοι που συμμετέχουν στο πρόγραμμα ανταλλαγής αλουμινίου, γυαλιού, χαρτιού και πλαστικού με πόντους που συγκεντρώνουν και τους ανταλλάσσουν με φρέσκα φρούτα και λαχανικά στις συμβεβλημένες με τις δημοτικές αρχές λαϊκές αγορές.

Είναι ενδεικτικό της δημοφιλίας του προγράμματος ότι στο πρώτο πείραμα που έγινε μοιράστηκαν περισσότεροι από 3 τόνοι από 60 διαφορετικά προϊόντα.

Πηγή/φωτό: Το Πράσινο Ποντίκι

Κατηγορία: Ανακύκλωση – Ανάκτηση